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KẾ HOẠCH

Đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức 

Sở Ngoại vụ giai đoạn 2016 – 2025

Căn cứ Nghị định số 18/2010/NĐ-CP ngày 05/03/2010 của Chính phủ về việc đào tạo, bồi dưỡng công;

Căn cứ Thông tư số 03/2011/TT-BNV ngày 25/01/2011 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện một số điều của Nghị định số 18/2010/NĐ-CP ngày 05/3/2010 cua Chính phủ về đào tạo, bồi dưỡng công chức;
Căn cứ Quyết định 64/2007/QĐ-UBND ngày 10/12/2007 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc Quy định trình độ công chức, viên chức cấp tỉnh, cấp huyện thuộc tỉnh Bình Phước;
Căn cứ Quyết định số 898-QĐ/TU ngày 03/7/2013 của Tỉnh ủy Bình Phước ban hành quy định tiêu chuẩn các chức danh cán bộ lãnh đạo, quản lý thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước;

Sở Ngoại vụ xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức giai đoạn 2016 – 2025, cụ thể như sau

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích


Đào tạo, bồi dưỡng nhằm trang bị và nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, năng lực quản lý, kỹ năng điều hành, kinh nghiệm thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trước mắt và lâu dài, góp thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của Sở và các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh đề ra.


2. Yêu cầu


Việc đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức phải dựa trên quy hoạch cán bộ, xuất phát từ yêu cầu nhiệm vụ của chính trị cơ quan, bảo đảm nâng cao chất lượng, tạo chuyển biến rõ nét và phải được quản lý, kiểm tra đánh giá chặt chẽ hàng năm. Kết hợp chặt chẽ giữa đào tạo, bồi dưỡng với việc quy hoạch, bố trí, sử dụng cán bộ, đơn vị.

II. THỰC TRẠNG VỀ SỐ LƯỢNG, CHẤT LƯỢNG CÁN BỘ, CÔNG CHỨC
Sở Ngoại vụ tỉnh Bình Phước thành lập theo Quyết định số 546/QĐ-UBND ngày 20 tháng 03 năm 2008 của UBND tỉnh Bình Phước, là cơ quan tham mưu cho UBND tỉnh thực hiện chức năng quản lý Nhà nước về công tác đối ngoại và biên giới trên địa bàn tỉnh theo đường lối đối ngoại của Đảng, pháp luật của Nhà nước.

Theo chỉ tiêu biên chế hành chính UBND tỉnh giao cho Sở Ngoại vụ là 19 biên chế hành chính và 04 hợp đồng lao động theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP. Hiện nay Sở đã thực hiện được 18 biên chế hành chính, 02 hợp đồng lao động Nghị số 68/2000/NĐ-CP, cụ thể như sau:. 
1. Về chuyên môn nghiệp vụ: Trung cấp: 02 công chức; Đại học: 14 công chức; Trên đại học: 02 công chức.
2. Về lý luân chính trị: Sơ cấp: 08 công chức; Trung cấp: 06 công chức; Cao cấp: 04 công chức.
3. Về quản lý nhà nước: Cán sự:  02 công chức; Chuyên viên: 12 công chức; Chuyên viên chính: 04 công chức. 
4. Về tin học: Chứng chỉ A,B: 17 công chức.
5. Về ngoại ngữ: Cử nhân: 01 công chức; Chứng chỉ A,B: 16 công chức.
6. Về độ tuổi:  Dưới 30 tuổi: 04 công chức; Từ 30 tuổi đến 50 tuổi: 13 công chức;  Từ 50 tuổi trở lên: 01 công chức.
7. Giới tính: Nữ: 8 công chức; Nam: 10 công chức.
III. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG ĐÀO TẠO, BỒI DƯỠNG CÁN BỘ, CÔNG CHỨC GIAI ĐOẠN 2016 – 2025
1. Đối tượng

Cán bộ, công chức thuộc Sở Ngoại vụ tỉnh Bình Phước

2. Nội dung đào tạo, bồi dưỡng ở trong nước:

a) Lý luận chính trị

+ 100% Cán bộ, công chức đương chức và trong quy hoạch các chức danh thuộc diện Ban Thường vụ quản lý được đào tạo trình độ Cao cấp lý luận chính trị; 

+ 100% cán bộ, công chức trong quy hoạch trưởng, phó các phòng chuyên môn thuộc Sở được đào tạo trình độ Trung cấp lý luận chính trị trước khi bổ nhiệm.
b) Chuyên môn, nghiệp vụ 
+ 100%  cán bộ, công chức có trình độ Đại học.

+ 40 % cán bộ, công chức của có trình độ trên Đại học.

c) Bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng chuyên ngành theo vị trí việc làm: 100% cán bộ, công chức được bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng chuyên ngành theo vị trí làm việc.

d) Đào tạo, bồi dưỡng lãnh đạo cấp phòng: 100% lãnh đạo cấp phòng và tương đương; công chức trong diện quy hoạch lãnh dạo, quản lý được đào tạo bồi dưỡng lãnh đạo cấp phòng.

e) 100% cán bộ, công chức được bồi dưỡng kiến thức pháp luật; kiến thức, kỹ năng quản lý nhà nước và quản lý chuyên ngành ngoại vụ theo đề án của Bộ Ngoại giao.
 f) 100% cán bộ, công chức được bồi dưỡng kỹ năng giao tiếp, văn hóa công sở và đạo đức công vụ.

g) Tin học, ngoại ngữ.

+ 100% cán bộ, công chức có trình độ B tin học.

+ 70% cán bộ, công chức biết sử dụng thành thạo tiếng Anh, Campuchia.
3. Nội dung đào tạo, bồi dưỡng ở ngoài nước:

a) Kiến thức, kinh nghiệm, kỹ năng quản lý hành chính nhà nước và quản lý chuyên ngành; nâng cao trình độ ngoại ngữ.

b) Kiến thức, kinh nghiệm hội nhập quốc tế.
IV. MỘT SỐ GIẢI PHÁP
Nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác đào tạo trong thời gian sắp tới, Sở Ngoại vụ xin đưa ra một số ý kiến:

-Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng kiến thức đối ngoại, hội thảo cập nhật thông tin đối ngoại cho cán bộ, công chức. 

-Hàng năm cử cán bộ, công chức tham gia các khóa đào tạo của Bộ Ngoại giao tổ chức như Soạn thảo văn bản tiếng Anh, giao tiếp tiếng Anh, Biên dịch tiếng Anh, phiên dịch tiếng Anh …Lễ tân, Lãnh sự, Báo chí thực hành qua đó nâng cao năng lực và hiệu quả trong giải quyết nhiệm vụ được giao.

- Trang bị kỹ năng nghiệp vụ theo yêu cầu công vụ và có khả năng hoàn thành có chất lượng nhiệm vụ được giao; trang bị kiến thức về văn hoá công sở; trách nhiệm và đạo đức công chức cho công chức các ngạch. 

- Tổ chức đào tạo, bồi dưỡng trang bị trình độ lý luận chính trị, kiến thức quản lý nhà nước và trình độ chuyên môn theo tiêu chuẩn quy định và kỹ năng nghiệp vụ cho công chức các ngạch.
- Đối với số cán bộ trẻ, có triển vọng, lớp cán bộ tạo nguồn cần phải đào tạo cơ bản, toàn diện để có kiến thức cơ bản, có năng lực thực tiễn và có kỹ năng thực hành nhất định để đảm đương được nhiệm vụ đáp ứng yêu cầu về lâu dài.

V. KINH PHÍ

Nguồn kinh phí phục vụ cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức của Sở thực hiện theo quy định của tỉnh và của Trung ương.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


Văn phòng Sở chủ động tham mưu, hướng dẫn, triển khai thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng theo Kế hoạch và đề xuất điều chỉnh bổ sung Kế hoạch khi cần thiết.


Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có phát sinh, vướng mắc kịp thời báo cáo bằng văn bản gửi về Văn phòng Sở trình Giám đốc Sở để xem xét, quyết định./.

Nơi nhận:






         GIÁM ĐỐC
- Sở Nội vụ;

- GĐ; PGĐ;
- CVP; TP, PTP;

- Cán bộ, công chức thuộc Sở;

- Lưu: VT, TC.
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